

林飛帆牽線 四丑赴台「吸獨」

黃之鋒勾連「有功」 水鬼升城隍

獨家 報道

香港文匯報訊(記者 齊正之、張得民)三名「自決派」立法會議員朱凱迪、姚松炎和羅冠聰以及「香港眾志」秘書長黃之鋒日前赴台灣高調參加「台獨」政黨「時代力量」舉辦的兩場「論獨對談」,受到港台兩地廣大民眾及社會輿論的強烈指責和抨擊。本報記者赴台近距離觀察這次活動,發現安排這次「四丑」赴台的關鍵人物是曾任台灣「太陽花學運」總指揮、目前是台灣一個青年「獨派」組織頭目的林飛帆。據了解,林飛帆近年曾多次安排黃之鋒、羅冠聰等人赴台並與當地政治人物會面,而這次是為了給「時代力量」創黨兩周年「添彩」,透過黃之鋒的關係邀請到其他「自決派」議員赴台。

本月7日凌晨零時許,一架國泰航空班機正降落台灣桃園機場,機上乘客中包括黃之鋒、朱凱迪、羅冠聰及其團隊成員,此時,兩輛私家車在機場航警的指示下徐徐駛近已經「清空」(劃為禁區)的機場入境門口,雖然在門口行人道上有許多抗議黃之鋒等來台的民眾,但他們不知道,在其中一輛墨綠色玻璃的銀灰色私家車上的司機,竟然是林飛帆。

至凌晨零時45分左右,當黃朱羅三人及團隊成員在抗議者的怒罵聲及台警的嚴密保護中匆匆逃上私家車後,林飛帆迅速駕車離去。

林多個場合 全程陪同

記者在隨後兩天的多個場合所見,在黃朱羅離台活動期間,無論會場還是用膳、甚至陪同騎單車等場合,都可見到林飛帆的身影,可見他對這次活動的投入程度。

有台灣政界知情人向本報透露,這次黃朱羅離台赴台,表面上是由「時代力量」邀請,但真正「牽線」並安排具體行程的關鍵人物,就是林飛帆。



■本月7日,羅冠聰(右)與黃之鋒(左)參加論壇時,林飛帆(紅圈)刻意不上台,只坐在門口一個角落。本報記者攝

據了解,本月是「時代力量」創黨兩周年,為了給「黨慶添彩」,本身並非「時代力量」黨員的林飛帆,積極拉攏香港一批議員到台灣出席論壇。林飛帆透過黃之鋒、羅冠聰等人向他並不太熟悉的朱凱迪、姚松炎及劉小麗等立法會議員發出邀請,其中朱姚接受邀請,而劉小麗本也想參加,但因遭「DQ」(取消資格)官司纏身,為恐節外生枝,唯有以事忙為由婉拒邀請。

黃充主角 議員淪陪客

據說,林飛帆這次能成功牽線邀請到三名香港立法會議員來台,黃之鋒居功不小;為了投桃報李,主辦單位更將黃之鋒列為最重要的主講嘉賓。記者在現場所見,本月7日的第一場「團體對談」,本來是安排由雙方的議員助理進行對談,但黃之鋒卻大模大樣地坐在中間,並作首個發言及會議總結;而在次日的雙方議員出席的論壇上,黃之鋒也是作首個發言,儼然成為整個赴台活動的主角。至於地方「掛頭牌」的朱姚羅三名議員則似乎已淪為陪客。



■林飛帆(左一)是幕後牽線邀請香港三名「自決派」議員及黃之鋒赴台,高調出席「台獨」政黨論壇的關鍵人物。資料圖片

叫嚷「兩獨合流」

香港文匯報訊(記者 張得民 台北報導)作為台灣「獨派」組織頭目,林飛帆自然不會放過在公開場合「宣獨」,他在本月8日的「時代力量」舉辦的論壇上,公開叫囂「要討論『台灣獨立』和『香港獨立』問題」,聲稱要「加強台灣與香港民主運動的聯繫」,對中國大陸進行「反包圍」。

都經歷過大規模的政治運動,有好多政治人物冒起,民主的實力也有很大加強,因此「台灣與香港兩股政治勢力可聯合起來,增加政治串連」。他更大言不慚地說,台港既可「聯手回應北京提出的議題」,也可「共同對北京打壓民主進行反包圍」。他並稱,他雖然主張「獨立」,但認為香港在目前情況下,「民主自決」比「港獨」更實際。

林飛帆稱,近年無論台灣和香港,

林飛帆小檔案

1988年台南出生

學歷:

暨南國際大學公共行政與政策學(2006)
成功大學政治學學士(2008)
台灣大學政治系研究所碩士生(2012)

家庭背景:

父為商人,母為家庭主婦,排行第三,上有兩姐

所屬政治組織:

「島國前進」

主要參與的組織/運動:

太陽花學運
兩岸協議監督聯盟世代正義小組
黑色島國青年陣線
台大研究生協會

正被起訴的罪名:

妨害公務、妨害自由、恐嚇、瀆職與違反《集會遊行法》等

鋒帆臭味相投 常研「獨」經

香港文匯報訊(記者 張得民)4名「自決派」人物赴台出席「台獨」活動時,像「過街老鼠」般不斷遭反獨民眾示威抗議,其間負責全程陪同及護送他們的正是「台獨」組織頭目林飛帆。由於黃羅等都是學生組織頭目,因此與2014年在台灣指揮「太陽花學運」的林飛帆一見如故,數年來多次在不同地點會面並研究「自決」、「獨立」或「抗爭」等策略。「時代力量」立委黃國昌是次活動中亦明言,黃之鋒、羅冠聰多次赴台與「時力」交流,且保持網絡聯繫。本報記者也在上述各人網頁上亦發現頻繁的和應互動,互相為對方的行動吶喊助威。

2014年3月「太陽花學運」期間,黃之鋒以觀察者身份赴台與林飛帆、陳為廷兩名指揮者見面,以此學習如何進行即將開始的非法「佔中」活動。通過林飛帆,黃之鋒也結識到林背後的「大佬」黃國昌。同年,羅冠聰任常委的學聯曾欲邀林飛帆來

港,但特區政府拒絕林飛帆的香港入境簽證。

互為吶喊 打氣相挺

由於無法在港會面,他們唯有轉為在台灣及海外見面。在2015年3月,黃之鋒到高雄參與「大港開唱」政治活動時與林飛帆進行同場對談,討論「自決」、「獨立」運動。在2016年10月,黃之鋒再受邀赴台拜訪黃國昌等人。而羅冠聰也不遑多讓,在2015至16年間最少3次赴台,去年4月更於赴菲律賓出席「亞洲區域青年民主運動」會議時與林飛帆見面。

對於黃之鋒、羅冠聰等人在港組織的政治活動,無法來港的林飛帆就在網絡上拍片、留言等以示支持。在去年9月香港立法會選舉前,林飛帆也在網上為「自決派」參選人羅冠聰、朱凱迪等打氣,後又為黃之鋒被泰國政府拒絕入境事件呼籲聲援。



■2015年3月28日,林飛帆(左)與黃之鋒(右)在高雄參加「大港開唱」活動期間舉行記者會。資料圖片



■2016年10月2日,黃之鋒(右二)赴台與黃國昌(左二)、陳為廷(左一)會面。資料圖片

林飛帆與香港「自決派」接觸摘錄

2014年3月 黃之鋒、羅冠聰赴台觀察「太陽花學運」,認識林飛帆、陳為廷等。

2014年5月 林邀黃之鋒赴台與王丹會面。

2014年6月 羅冠聰邀林飛帆來港,但被港府拒絕入境。

2015年3月 林藉在高雄舉行的「大港開唱」政治活動期間,與黃之鋒一起出席「台獨」座談會。

2016年4月 林在菲律賓參加一個政治性的青年活動期間與羅冠聰、周永康見面。

2016年10月 林邀黃之鋒赴台,與「時代力量」執行黨主席黃國昌見面。

2017年1月 林安排黃之鋒及香港3名「自決派」議員赴台出席「時代力量」論壇。

熱衷政治 佔院成名

話 你知道

今年29歲的林飛帆,在2014年3月那場台灣「太陽花學運」中指揮學生衝入「立法院」而一舉成名,當時與另一名指揮者陳為廷被稱為這場學運的「文武二將」。在台灣被稱為「帆神」的林飛帆出身台南一個親綠家庭,父親從商,林飛帆從小就受父親的思想影響。2014他在接受媒體訪問談到香港問題時,就聲言「香港要『獨立』,我覺得香港很有『獨立』的條件」。在另一訪問中,林飛帆直言懷念祖母時代的台灣「日據時期」。

反兩岸經貿投資合作

早在2008年就讀成功大學政治學系期間,林飛帆就積極參與「野草莓運動」,更參與綠營的抗議國台辦主任陳雲林訪台,以及反對兩岸兩會交流。至2010年,林飛帆進入台大政治學系研究所讀研究生,並擔任「ECFA(海峽兩岸經濟合作架構協議)學生監督聯盟」召集人。在2012年,他再次投身「反旺中」、「反媒體壟斷」等運動,旨在阻礙兩岸企業經貿合作及投資。

至2013至2014年間,林飛帆在連串「反服貿」中冒起;2014年3月,他在「太陽花學運」中以總指揮的身份衝入並佔據「立法院」。事件結束後,林飛帆和被外界視為「太陽花學運」幕後指揮的黃國昌等人創辦「島國前進」,而黃國昌其後2015年初再創辦主張「台獨」的「時代力量」。林飛帆雖沒有跟隨黃國昌入黨,但依然跟黃國昌關係友好,而他率領的「島國前進」則被視為「時代力量」的青年組織。 ■記者 張得民